



# РОСТОК



*Помоги Вам Бог идти дорогой добра!*

**Выпуск № 2(2)**  
Январь, 2020г.

## Дорогие родители!

Радостный праздник **Рождество Христово** полон тайн, света и тепла, несмотря на то, что мы его отмечаем зимой. Но ведь и в холод бывает тепло, если в сердце вера, надежда и любовь. Их зажжёт Сам Господь, Который пришёл в этот мир, чтобы спасти нас. Нести огонёк веры людям – вот что хотелось бы пожелать вам, дорогие друзья.

Этот свет, «просвещающий всякого человека, грядущего в мир», не погаснет, если мы будем поддерживать его конкретными делами милосердия, добра и взаимопомощи.

Апостол Иаков напоминает нам, что вера без дел мертва. Поэтому давайте будем верующими не только на словах, но и на деле, не только в церкви, но и дома, и в школе, и на улице.

**Христос рождается – славьте,  
Христос с Небес – встречайте!**

## Пища для души

### Рождество Христово

Римский император август издал приказ, по которому каждый человек во всей Римской империи должен был пройти перепись и записаться там, где жили его родители.

Для этого Иосиф и Мария отправились в города Назарета в Вифлеем. Когда они пришли в Вифлеем, то не могли найти, где остановиться. В домах и гостиницах не было места для них. Поэтому они остановились около города – в пещере, куда пастухи загоняли овец во время дождя.



В этой пещере ночью у Марии родился Младенец Иисус Христос. Она положила его Богомладенца в ясли, куда кладут корм для скота.

Пастухи первые узнали о рождении Иисуса. В эту ночь они пасли свои стада в поле. Вдруг перед ними появился Ангел Божий, и их осветил свет. Пастухи испугались, Ангел тогда сказал: «Не бойтесь! Я хочу сообщить вам радостную весть, которая будет не только для вас, но и для всех людей. Только что родился Сын Божий – Он Спаситель и Господь».

Как только Ангел сказал пастухам, внезапно на

небе появилось множество других Ангелов. Они славили Бога и пели: «Слава в вышних Богу, и на земли мир, в человецех благоволение». Тогда пастухи во умилении стали говорить друг другу: «Пойдём в Вифлеем и посмотрим, где родился Господь».

Пастухи пришли к пещере, там они увидели Марию, Иосифа и маленького Иисуса. Они поклонились и рассказали им о том, что видели и что слышали от Ангелов. После этого пастухи в ликующей радости возвратились к своим стадам.

Через восемь дней после рождения Христа Мария с Иосифом дали имя Младенцу – Иисус.

Иосиф и Мария с Младенцем Иисусом оставались ещё в Вифлееме, когда из далёкой страны с Востока к ним пришли мудрецы (волхвы). Волхвами, или мудрецами, назывались учёные люди. Они занимались наблюдением и изучением звёзд.

Когда мудрецы увидели на небе новую и очень яркую звезду, они поняли, что ожидаемый Царь уже родился. В пути их сопровождала звезда... В Вифлееме звезда остановилась над тем местом, где находился родившийся Младенец Иисус. Мудрецы вошли и увидели Младенца Иисуса с Его Матерью. Они поклонились Ему до земли и поднесли Ему свои подарки: золото, ладан и смирну (очень дорогое масло с сильным приятным запахом) – как Царю, Богу и Человеку.

## Рождественское Богослужение

**Рождество Христово** – один из главных праздников. Значение Святой ночи столь велико, что

даже ход Новой истории и наше летоисчисление мы ведём от Рождества Христова. Этот праздник особенно любим всеми. **В ночь на Рождество по всей стране** в малых и больших церквях совершается **торжественное Богослужение**. Все христиане от мала до велика стараются прийти в храм, чтобы прославить родившегося Младенца-Христа. Всем, кто пришёл на Богослужение, Господь дарит мир, тишину и неизречённую душевную радость. Никто из церкви не уходит неутешенным.



Знай

## Как проводить рождественские святки?

Знаете ли вы...

**Святки** – это время от Рождества Христова до Крещения Господня. Эти два праздника соединены чередой святочных дней. И все они наполнены удивительной радостью праздника Рождества Христова.

Эти дни хорошо посвятить близким, семье, детям, родителям и тем одиноким людям, у кого нет близких. Существует замечательная традиция: в Рождественскую ночь и в последующие за ней святые вечера ходить по домам и славить Христа песнопениями, делясь радостью о величайшем событии.

**Рождество Христово** – это и детский праздник, поэтому радость этих дней обязательно нужно передать детям. Яркие детские впечатления, полученные в дни празднования святок, останутся на всю жизнь и помогут уже взрослому человеку преодолевать трудные минуты в течение жизни.

На святках христиане всегда старались уделять время делам милосердия, многие посещают в эти дни больницы, детские дома, устраивают рождественские концерты, поздравляют и дарят друг другу подарки.



### Семейный совет

#### Дружба крепкая не развалится, не рассыплется!

За какое дело не возьмись, легче и веселей его делать вдвоём или втроём, помогая друг другу.

#### Хочешь иметь настоящих друзей?

Для этого нужно самому научиться дружить. Когда плохо, друзья поддерживают друг друга, а когда хорошо – вместе радуются.

Настоящий друг никогда не раскроет твой секрет и не предаст тебя. Часто говорят: «**Старый друг лучше новых двух**». Это потому, что он испытанный и надёжный. **Своих друзей нужно беречь, не ссориться с ними, не обижать их.**



Вот и получается, что главное правило дружбы очень простое: **чтобы иметь верных друзей, мы сами должны быть такими.**

Именно этому учил Христос Своих учеников, а через них учит нас с тобой: «И как хотите, чтобы с вами поступали люди, так вы и поступайте с ними» (Лк. 6, 31)

### Рождественские загадки

**В целом мире торжество, потому что (.....)!**

Нет смиренной в целом мире Юной Девушки (.....).

**К Ней от Бога приходил Ангел Божий (.....).**

Этот Ангел весть принёс, что родится Ей (.....).

**Все сомнения отбросив, в Вифлеем идёт (.....).**

Нет пристанища Царю, им придётся спать в (.....).

Не в дворцах и не в шатрах, спит малыш

Христос в (.....).

## О Крещении Господнем

Праздник установлен в память о евангельском событии, когда 30-летний Иисус Христос крестился от Иоанна Предтечи в водах Иордана. Крестившись от Иоанна, Христос исполнил “правду”, то есть верность и послушание заповедям Божиим. Святой Иоанн Предтеча принял от Бога повеление крестить народ в знак очищения грехов. Как человек, Христос должен был “исполнить” эту заповедь и, следовательно, креститься от Иоанна. Этим Он подтвердил святость и величие действий Иоанна, а христианам на вечное время дал пример послушания воле Божьей и смирения.

Своим крещением в Иордане спаситель положил начало Таинству Крещения - одному из семи главных церковных таинств, через которое человек как бы заново рождается для жизни во Христе. Трёхкратное погружение (каждого верующего во Христа) в таинстве Крещения изображает смерть Христову, а исхождение из воды – приобщение триндневному Его Воскресению.

Праздник Крещения называют еще Богоявлением, потому что при Крещении Господа было явление всех Лиц Святой Троицы: Голос Бога Отца свидетельствовал о Сыне, Сын Божий крестился от рук Иоанна в реке Иордан, а Дух Святой в виде голубя сошел на Сына.

Еще этот праздник называется днем Просвещения и праздником Светов, потому что Бог есть Свет и явился просветить “сидящих во тьме и сени смертной” и спасти по благодати падший человеческий род. В древней Церкви был обычай крестить оглашенных в навечерие Богоявления, так как Крещение и является духовным просвещением людей. В праздник Крещения Господа нашего Иисуса Христа освящаются все воды земные.

*Январская ночь. И на небе луна.*

*Божественный праздник Крещенья.*

*И церковь детишек и взрослых полна  
Вершится воды освяченье!*

*Всё пуце и пуце лютует мороз,  
Но в храме тепло, много света.*

*И щёчки горят от молитвенных слёз:  
“Спасибо, Господь, за всё это”!*



В праздник Крещения Господа нашего Иисуса Христа освящаются все воды земные. Только в этот день, **19 января**, вода становится особенной, святой. Эту святую воду люди приносят из храма домой и благоговейно в течение года после молитв пьют её каждое утро натощак. И ещё в этот день многие взрослые люди, несмотря на сильный мороз, окунаются в проруби.

